

REGIONAL

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

Redacción, Administración e Imprenta, calle del Mar, número 111

TELEFONO NUMERO 724

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BAÑOS DEL TURIA

Arquitectura de las Escuelas Pías

ARCHENA EN VALENCIA

Medico-Director, D. MARIANO PALOS

DOCTOR LLERANDA

Enfermedades secretas del hombre y la mujer

AVISO IMPORTANTE

La Redacción, Administración e Imprenta de este periódico se han trasladado a la calle del Mar, num. 111, en el mismo edificio que ocupa el Círculo tradicionalista.

DON CARLOS Y EL CARDENAL MONESCILLO

Según ya saben, nuestros lectores, el 13 del corriente se celebró en la catedral de Luchana una misa ordenada por los señores Duques de Madrid en sufragio del alma del ilustre Cardenal Monescillo, asistiendo a ella los augustos proselitistas, con su séquito. El celebrante fue monseñor Duret, primera dignidad de aquel cabildo.

De como están los conservadores

Si dijéramos que están divididos faltaríamos a la verdad. Lo que se puede decir sin faltar a esta, es que están deshechos, descompuestos, como descompuesto estará ya a estas horas el cuerpo del que fue alma de dicho partido.

Información política

Madrid 16 Agosto 1897. Sr. Director de El Regional. Otro forzoso aplazamiento, ha sufrido el viaje del señor general Azcarra a San Sebastián.

Ultimos momentos del Cardenal Monescillo

Trascurrido en humilde lecho se veía el anciano venerable hacia ya más de dos años. Su carne debió por el peso de los días que sobre ella gravitaba, pero el espíritu, fuerte y vigoroso, sin decaer jamás.

Crónicas toledanas

Los carlistas en Toledo. Por unos días he dejado de escribir a los queridos lectores de El Regional. Dejé a Madrid con las fastuosas pompas fúnebres que se tributaban a Cánovas del Castillo.

Crónicas toledanas

Los carlistas en Toledo. Por unos días he dejado de escribir a los queridos lectores de El Regional. Dejé a Madrid con las fastuosas pompas fúnebres que se tributaban a Cánovas del Castillo.

Crónicas toledanas

Los carlistas en Toledo. Por unos días he dejado de escribir a los queridos lectores de El Regional. Dejé a Madrid con las fastuosas pompas fúnebres que se tributaban a Cánovas del Castillo.

Crónicas toledanas

Los carlistas en Toledo. Por unos días he dejado de escribir a los queridos lectores de El Regional. Dejé a Madrid con las fastuosas pompas fúnebres que se tributaban a Cánovas del Castillo.

Crónicas toledanas

Los carlistas en Toledo. Por unos días he dejado de escribir a los queridos lectores de El Regional. Dejé a Madrid con las fastuosas pompas fúnebres que se tributaban a Cánovas del Castillo.

Crónicas toledanas

Los carlistas en Toledo. Por unos días he dejado de escribir a los queridos lectores de El Regional. Dejé a Madrid con las fastuosas pompas fúnebres que se tributaban a Cánovas del Castillo.

mo que si se quiere aumentar el número de propulsores, Lo que les concede ventaja sobre el helicóptero...

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: Vapor inglés Emerald, procedente de Swansea...

SALIDAS

Vapor inglés Nellie, con destino a Londres, con cargo de fruta. Vapor inglés Sprite, para Hull, con cargo de fruta...

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy

Santos Agapito, Juan, Calso, presbítero; Hermas, Serafín; Polieno, Flore y Laura canteros y León y Juliana mártires; Firmão, obispo de Metz, y Santa Klara, madre del emperador Constantino...

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY

Basílica Catedral.—A las tres y media vísperas con música en honor de San Luis, obispo de Tolosa, en memoria del sexto centenario de su muerte...

PARA MAÑANA

Santos del día.—San Luis, obispo de Tolosa. Se rezará de San Luis.

NOTICIAS LOCALES

Muy pocos días hace llamábamos la atención de la Alcaldía respecto a la anomalía que se observa en muchos hornos de esta capital...

rano, preguntó al actual alcalde accidental Sr. Sales qué había respecto al particular, obteniendo seguridades de que la presidencia se enteraría del asunto.

A pesar de ser la época tan avanzada, los ayuntamientos de Búrig, Benifarrag, Camporrobles, Castellonot, Castiellab, Cuatrecorona, Fabarota, Manises, Masalavés, Pinet, Puebla del Duc, Requena, Sinarcas y Utiel no han remitido a la administración de Hacienda los repartimientos por rústica y urbana del presente año económico...

Nos consta que las oficinas provinciales, en cumplimiento de las reiteradas órdenes recibidas, no han de perdonar medio alguno para conseguir el fin propuesto, y por tanto llamamos la atención de los pueblos interesados...

Los 2,000 kilogramos de pasa que llevó el vapor Valencia a Londres, se está vendiendo actualmente en los mercados a 27 y 29 chelines, la media caja y la clase denominada galas de agua a 36 y 49.

Un extranjero que ayer tarde se bañaba en la playa, fué denunciado por el agente encargado de que no se infrinjan las órdenes del Sr. Alcalde, por introducirse aunque involuntariamente en el punto en que se bañan las mujeres.

Celebraremos que esta medida continúe, pues la mayor parte de los bañistas se ven arrastrados por la corriente hacia dicho sitio.

Hemos recibido la visita de las revistas tituladas Gaceta Meteorológica y La Peryla Artística que se publican en Valladolid y Valencia respectivamente; y la del semanario catalán, Lo Mestre Tinas, que se publica en Barcelona.

Ayer mañana se reunió la Comisión provincial, despachando varios informes.

Itinerario de la cobranza de contribuciones territorial e industrial: Albalat del Sorells, 18 y 19 del actual; Museros y Emperador, 20 y 21; Montroy, 23 a 24; Sedavi, 18 y 19; Enova y Sanz, 10 y 19; Manuel, 20 y 21.

El conflicto de las aguas ha tomado un cariz verdaderamente peligroso por las consecuencias que acarrea para algunos pueblos de nuestra provincia.

Perdidas por completo las cosechas en alguno de ellos, comienzan a surgir graves conflictos el arcear de tan necesario líquido para beber.

El señor Gobernador no descansa un solo momento para que se evite toda distracción que pueda perjudicar en lo más mínimo y al efecto ha dispuesto que la Guardia civil de Catadau, Altarp y Llombay, vigilen aquellos puntos que crean más comprometidos a fin de normalizar el reparto del modo más equitativo.

En el escaparate del Sr. Nicolás había expuesto ayer un bonito lienzo representando una florista romana, que junto a la fuente del Papa Julio, está vendiendo flores.

Esta obra de arte, original del reputado pintor D. Honorio Romero Orozco, está ejecutada con admirable maestría, pues tanto el colorido como el dibujo son notables por su perfección.

La administración de Hacienda, en vista de que muchos ayuntamientos no han remitido las copias certificadas de sus presupuestos de gastos en la parte referente a haberes, sueldos y asignaciones del ejercicio actual, va a proceder a la imposición de las multas con que fueron conminados en circular publicada en el Boletín oficial del día 5, y a nombrar comisionados plantones cerca de ellos a fin de obtener los documentos de referencia.

En Jativa continuó ayer la feria de ganados en la que se hicieron más transacciones que en los días anteriores.

Por la tarde se elevaron globos y bonitos arcos desde el real de la feria. Se repitieron las veladas musicales en la Alameda y en los Ciróulos del Comercio y España, viéndose todos los festejos muy concurridos.

Hoy, a las cinco de la tarde, se celebrará en el teatro de verano el Concurso Musical. Tomarán parte en esta fiesta cinco bandas civiles, cada una ejecutará una pieza de libre elección, y todas juntas el pasodoble de la zarzuela "Cádiz".

Mañana, a las seis de la tarde, se celebrarán las carreras de velocípedos, en las que se darán como premios 43 preciosas cintas bordadas por señoras de dicha ciudad.

El programa será el siguiente: Primera carrera: Desfile general por todos los ciclistas que han de tomar parte. Tres vueltas. Segunda carrera, local: Nueve cintas para los ciclistas setabenses. Tercera carrera, nacional: Dieciocho cintas. Libro para todos los ciclistas que estén inscritos. Cuarta carrera, local: Tres cintas extraordinarias para los ciclistas setabenses. Quinta carrera, nacional: Ocho cintas ex-

traordinarias. Libro para todos los ciclistas que estén inscritos.

Sexta carrera, de consolación: Cuatro cintas extraordinarias, solo para los que no hayan obtenido premio en las anteriores.

Además se dispondrá de tres objetos de arte, que se adjudicarán a los tres ciclistas que la marzaban a juicio del jurado.

Tomamos noticias que son muchos los ciclistas valencianos que piensan acudir a dichas carreras.

A últimos del corriente Agosto datán principio en Búñol las fiestas anuales que se celebran en el indicado pueblo.

Por las noticias que tenemos, prometen verse animadas.

Entre los festejos que se han de celebrar habrán carreras de velocípedos, corridas de toros, certamen musical, funciones teatrales y veladas musicales en el paseo de Borrunes.

Ayer tarde celebró una larga y reservada conferencia el capitán general interior Sr. Rodríguez con el gobernador civil Sr. Novillo.

Desde el día 1.º al 30 del próximo mes de Septiembre se hallará abierta en la secretaría del Instituto de segunda enseñanza la matrícula ordinaria para el curso de 1897 a 1898, de todas las asignaturas que constituyen los estudios generales de segunda enseñanza y los de aplicación, que forman las carreras de peritos mecánico y químico.

Los derechos que por cada asignatura han de satisfacerse, son: 8 pesetas en papel de pagos al Estado, dos timbres móviles de 10 céntimos, 250 pesetas en metálico, otro timbre móvil por la totalidad de la matrícula y 80 céntimos por el impuesto transitorio, que se abonarán precisamente en timbres al efecto.

Los alumnos que por cualquier motivo no puedan inscribirse en el mes de Septiembre, serán admitidos a matrícula extraordinaria desde el 1.º al 31 de Octubre, medianamente el pago de dobles derechos.

Nuestro particular amigo D. Hernán Cortés nos ha entregado un ejemplar del bonito monólogo "A que también el perdono", estrenado con ruidoso éxito en el teatro de Rufaza la noche del beneficio de la Sra. Matrás, para quien expresamente está escrito.

Agradecemos de todas veras la galantería con que nos distingue el Sr. Cortés.

Ayer se puso en escena en el teatro de Pizarro la zarzuela titulada "El día de la Africana", en la que se distinguió el Sr. Arana, que hizo una Antonelli incomparable, teniendo que repetir a instancias del público las "sevillanas", que cantó con sumo gusto y colorido. También se repitió el dúo de la jota que cantaron la Arana y el Sr. Angeles muy bien.

En "Campanero y Sacristán", tuvo que repetir la Srta. Arana la preciosa romanza, que dijo de una manera admirable.

Los demás artistas también fueron muy aplaudidos, en especial el Sr. Monayo. La orquesta, bajo la batuta del maestro D. José Valls, estuvo ajustadísima a las partituras, resultando, como necesariamente ha de resultar dirigida por el veterano y notable maestro Valls.

Están dando maravillosos resultados antirreumáticos las píldoras azucaradas vegetales del célebre Abate Un di Napoli.

Caja 3 reales: Caballeros, 63, farmacia de Cañizares.

Durante la ausencia del ayudante mayor de las obras del Puerto D. Ignacio Aldudo, que ha marchado a Cartagena con las dragas que han de limpiar los fondos, se ha hecho cargo de sus servicios el ayudante segundo de las mismas D. Miguel Antonio Alarcón.

Ha tomado posesión del cargo de oficial segundo de la administración de Hacienda D. Gabriel Bernabéu, cesando en su consecuencia D. Antonio Capablancas.

El "Boletín oficial" publicará hoy la circular del gobierno declarando vigente la ley de represión del anarquismo en todas las provincias de España.

La Comisión provincial celebrará sesión pública los días 19, 20, 21 y 25 de los corrientes a las once de su mañana.

En la calle de Seguros, núm. 13, cuarta puerta, vive una pobre viuda enferma y con dos hijos dementes. Lo participamos a nuestros lectores por si quieren, por amor de Dios socorrer con alguna limosna, pues se encuentra muy necesitada.

En las carreras de velocípedos celebradas el domingo último en Huesca, obtuvo un nuevo triunfo nuestro paisano el campeón valenciano D. Ricardo Peris, que ganó el primer premio de la nacional.

Nuestra enhorabuena. Procedentes de Madrid llegaron ayer en el tren correo el diputado a Cortes señor marqués de Cáceres y el concejal don Francisco Ordeig.

En el ascendente salieron el teniente de la Guardia civil Sr. Ibáñez, el teniente coronel D. Eusebio Salvá y D. José Pérez Millá.

En el expreso de Barcelona salieron ayer el expresario de esta plaza de Toros D. Vicente Serrulla y el ingeniero señor Janini.

Ayer fueron remitidas al parque de artillería para su inutilización, las armas recogidas por la guardia municipal desde el 1.º de Julio hasta la fecha.

A la una de ayer se reunió la comisión municipal de consumos, sin acordar ningún asunto de interés general.

La comisión de Cementerios saca a concurso la adquisición de una cuba de riego con regadera detrás y el correspondiente carro y una bomba aspirante e impelente con volante de hierro, la instalación de ésta y artefactos anexos.

El concurso se celebrará el martes 24 del actual a las doce de la mañana en las Casas Consistoriales.

Lo que se anuncia para conocimiento del público. Valencia 18 de Agosto de 1897.—El vicepresidente, Adolfo Jiménez del Río.

En el Cementerio general recibíeron durante el día de ayer cristiana sepultura los cadáveres de tres adultos y cinco párvulos.

Hoy a las once de la mañana celebrarán sesión en la Audiencia la sala de gobierno y la junta local de prisiones.

tando el Sagrado Corazón de Jesús, debido al diestro pincel de la señorita D.ª María Burgos.

Damos nuestra más expresiva enhorabuena a la eximia artista por los adelantos que ha hecho en el difícil arte de Apelo.

Esta noche se pondrá en escena por primera vez en Valencia en el favorecido teatro de Pizarro, el sainete que tanto éxito alcanzó en Madrid y del que tenemos muy buenas referencias por personas que han asistido a los ensayos del mismo, letra del conocido y aplaudido escritor D. Ricardo de la Vega y música del reputado maestro Sr. Giménez, titulado "Aquí va a haber algo gordo ó la casa de los escándalos".

La muy ilustre obrería de Señoras de la parroquia de Santo Tomás, celebrará función el miércoles 18 de los corrientes a su patrona la Santísima Virgen en el misterio de su gloriosa Ascensión a los cielos. A las siete de la mañana Misa de Comunión general; a las diez la solemne con música y sermón, que pronunciará el doctor D. Eduardo Gil y Gimeno, cura eccl. como de la Misma.

Según tenemos entendido, en el próximo mes de Septiembre se abrirán las puertas del teatro de Apolo con una excelente compañía de gimnastas.

También en el teatro de Pizarro actuará desde el 1.º de Septiembre la compañía de ópera italiana de Giovannini, que actualmente se halla representando en Barcelona.

Por la guardia municipal han sido decomisadas durante la pasada noche seis armas de diferentes clases, a otros tantos individuos que las usaban sin licencia.

La Alcaldía ha designado para que procedan a la recepción provisional del adquirente de la calle del Maestro Aguilar a los Sres. D. Herminio Rubio y D. Manuel Soler.

La Alcaldía ha remitido al señor Gobernador civil para su inserción en el Boletín oficial, el anuncio de concurso para la confección de 236 kapis con destino a la guardia municipal.

En el matadero general fueron muertas ayer para el consumo de la población, las siguientes reses: vacunas 22; terneras 1; cerdos 33; machos cabrios 5; carneros 197; cabritos 2.—Total, 260.

Consumos.—Recaudación del día 17 de Agosto de 1897.

Fielato del Matadero, 2.352'29 pesetas.—Id. de Cuarte, 816'15 id.—Id. de San José, 789'19 id.—Id. de Serranos, 921'99 id.—Id. del Mar, 1.738'57 id.—Id. de Rufaza, 61'60 id.—Id. de San Pablo, 190'63 id.—Id. del Ferrocarril, 88'54 id.—Id. de San Vicente, 516'73 id.—Id. de Jesús, 162'33 id.—Id. de Aragón, 289'82 id.—Id. del Grao, 000'00 id.—Id. de Pueblo Nuevo del Mar, 000'00 id.—Id. de Campanar, 000'00.—Idem de la Administración, 1.000'00 id.—Total, pesetas 8.982'84.

Noticias Militares

A su instancia han sido destinados a Cuba el teniente coronel de infantería D. Clemente Ruiz Porras y los segundos tenientes de caballería D. Fernando Aguilar Ponce y D. Emilio Martínez del Solar.

Por méritos de campaña ha obtenido la cruz de tercera clase del Mérito Militar, con distintivo rojo, el coronel del batallón de la Princesa D. Manuel Albergotto y el comandante del mismo D. Miguel Merino.

Para proveer dos plazas de coronel y otras dos de teniente coronel de artillería en el distrito de Filipinas, se ha dispuesto que se verifique el sorteo reglamentario el día 21 del actual, a las nueve y media de la mañana, en el ministerio de la Guerra.

También el día 20 se celebrará en la quinta sección de dicho ministerio otro sorteo para designar un teniente coronel, un comandante y cuatro capitanes de ingenieros que han de ser destinados al Archipiélago.

Le ha sido concedido el retiro por haber cumplido la edad reglamentaria al primer teniente de infantería de la escala de reserva D. Agapito Moreno Romeo.

Ha sido autorizado para fijar su residencia en Murcia, el primer teniente de carabinieri D. Faustó Tudela Fernández.

En el colegio Preparatorio militar de Trujillo han sido admitidos los aspirantes que a continuación se expresan:

D. José Cossis, D. Alfredo Rubira, don José Beneaich, D. José López, D. José de Rojas, D. Julio Feitell, D. Julio Ruiz, don Teodosio Fernández, D. Saturnino Gallego, D. Emilio Alfala, D. Eduardo Beloso, don Angel Lizaur, D. Luis Valdés, D. Diego Mateo, D. Melitón Fernández, D. Rafael Les, D. Alejandro Miranda, D. Adrián Carballo, D. José Estrada, D. Vicente Juan, D. Guillermo Cid, D. Enrique Hernández y don Francisco Gallart.

Se ha dispuesto que los capitanes de la escala de reserva de infantería ascendidos con arreglo a la orden del 31 de Octubre último, y que se hallan prestando servicios de primer teniente en Cuba, disfruten en el empleo de capitán la antigüedad de 13 de Noviembre de 1896.

Con motivo de hallarse completamente restablecido de la dolencia que le aquejaba, ha vuelto a encargarse de su destino el mayor de plaza D. Serapio Galcerán.

Han obtenido autorización para realizar varias obras junto a la zona polémica de Cartagena a los vecinos de la misma don Manuel Gallego y D. Jerónimo Gallego.

Remitido

Sr. Director de EL REGIONAL.

Muy señor mío y de toda mi consideración: En el núm. 191 de su ilustrado periódico, apareció un remitido firmado por don José Andani, y en contestación a las alusiones que en un párrafo del mismo leo, apreciaré de usted inserte las siguientes líneas, de lo que le quedaré sumamente agradecido y le dá a sus gracias anticipadas su atento y seguro servidor q. s. m. b.

L. Aldás.

Únicamente para responder a alusiones hechas a la profesión que con verdadero orgullo ejerzo, contestaré sólo cuatro palabras al remitido, y de ésta solamente al párrafo que me atañe, que publicó el señor maestro de instrucción pública de esta localidad, relatando sólo hechos verídicos y no extendiéndome mucho en el asunto, por tratarse de persona incompetente en la materia a que alude.

Dice dicho señor que en un pueblo que no hace al caso nombrar (plagio del Quijote mal aplicado desde el momento que refiere asuntos del pueblo que al pie del remitido cita) se ordenó trasladar, solo por el hecho de ser pobre, a una enferma atacada de viruela en el período de erupción, a una casa de campo mal acondicionada; que esto se hizo de una manera forzosa, y que habiendo aparecido después otro caso en un individuo de una familia acomodada, no se tomaron estas medidas de aislamiento, deduciendo dicho señor que la primera enferma se salvó, dadas las malas condiciones en que fué colocada, porque Dios y solamente porque Dios quiso; pues cometió una arbitrariedad ó injusticia a todas luces manifiesta, siendo la consecuencia final del señor maestro en el párrafo del remitido que desde entonces existe en el pueblo la creencia de que hay viruelas que ofrecen peligro de contagio y otras que no.

Para contestar a todo ello solo diré que la enferma a que alude, era realmente pobre, tan pobre, que la familia ni aún podía atender a sus primeras necesidades, y que al trasladarla a un edificio más ó menos bien acondicionado, puesto que en poblaciones de esta categoría no puede haberlos propios é independientes ni con las condiciones que la ciencia señala para el cumplimiento de esta clase de medidas sanitarias, se les hizo a la enferma y familia un señaladoísimo favor, pues se les suministraron toda clase de alimentos y remedios que necesitó.

Que no fué el aislamiento forzoso como quiere tan a las claras suponer dicho señor, lo demuestra el hecho de que desde el momento que se presentó el que suscribe acompañado del agraciado de este ayuntamiento en el domicilio de la enferma a aconsejar lo que conducía al caso, por la razón principal que más abajo se expone, y anunciárselo que aunque fuera de su casa estaría en las mejores condiciones posibles, no opusieron la menor resistencia, a lo que, además, como prueba de que no fué el aislamiento tan forzoso que la familia todavía está dando las gracias por tal medida, lo mismo que lo el pueblo, pues después de haberle cubierto a la primera (y con creces) todos, completamente todos los gastos que se originaron y que en su casa no hubieran podido atender (incluso el de ropas de vestir y cama que fueron sometidas a la desinfección más rigurosa, ó sea al fuego ardiendo), dicen la familia y la misma enferma, "que si no hubiera sido porque allí comió lo que en su casa no le hubieran podido dar nunca (textual), no se hubiese curado".

Lo que debía haber hecho constar dicho señor para rebatirse él mismo todas las arbitrariedades por él supuestas y deshacer los efectos del "hecho que había de causar indignación en toda persona honrada", es la contestación dada por la misma enferma cuando fué a preguntarle lo que muy poco le interesaba, como es el haberle contestado en medio de toda la sencillez, "que desearía estar otra vez mala y que se le llevaran al mismo sitio para poder comer lo que allí le daban".

¿En qué situación tan crítica se la colocaría a la enferma y qué días de esooez y penalidades pasaría!

Además, y esta es la razón principalísima de que antes hago mención, dicha familia pobre tiene en arriendo un horno de cocer pan en uno de los barrios más numerosos y menos higiénicos de la población, no habiendo en la casa mas que una habitación reducida, donde duerme toda la familia, compuesta de cinco individuos. Era el primer caso que se presentaba en el pueblo de dicha enfermedad contagiosa, cuando nos encontrábamos rodeados completamente, pues la sufrían en todos los pueblos limítrofes. El individuo de familia acomodada a que se refiere, y que es donde hace hincapié dicho señor para poner de manifiesto la arbitrariedad de la medida, tiene casa y habitaciones espaciales y completamente independientes, a donde, y esto es cierto, se le hizo colocar forzadamente en una de ellas separado completamente de toda la familia. ¿Hay arbitrariedad en la medida empleada en la primera enferma, en donde los peligros de contagio son numerosísimos, además de que acuden diariamente al establecimiento citado más de cien personas?

Esto ni razones quiere para demostrar que no, y para deducir que toda la energía desplegada, era poca, dadas las condiciones en que se encontraba la enferma, así como tampoco es absurdo el que a un individuo que pueda estar completamente aislado y que en medio de las comodidades necesarias de su posición desahogada, se le hagan cumplir todas las reglas higiénicas y sanitarias posibles, no se le aconseje que deba abandonar su domicilio.

La deducción de todas las arbitrariedades, repito y del hecho injusto citado, que según el señor maestro había de causar indignación en toda persona honrada, es la siguiente: que mientras en todos los pueblos vecinos han estado por de grado azotados por la temible enfermedad variolosa en esta población con medidas tan arbitrarias empleadas, y con todas estas injusticias, solo han ocurrido siete casos, todos ellos benignos; en todo el tiempo de la epidemia, ó sea desde Junio del año anterior.

Para rebatir la última de uoción del párrafo del remitido a que se me alude, bastará sólo con decir: que no resu tan tan ignorantes las autoridades é individuos de este pueblo para estar en la convicción de que hay viruelas contagiosas y otras que no lo son, y que alguna fe y creencia entrarán en lo que por bien suyo se les aconseje por personas que tienen obligación de ello, cuando siendo este un pueblo de unos dos mil habitantes se vacunaron en pocos días más de mil doscientos, según estadística que obra en mi poder.

No hubiera hablado de dicho señor maestro a no ser porque ha atacado tan directamente medidas cuya importancia desconoce ó pretende desconocer para desvirtuar ciertos hechos y siendo medidas que en otras ocasiones ha aplaudido, y a no haber sido también, porque al ser nosotros los médicos los únicos llamados a dar consejos en estos casos, todo ataque directo ó indirecto a las medidas que nuestros conocimientos nos dictan aconsejar a las autoridades para su cumplimiento en bien de una población, somos también los únicos que debemos defendernos de esos ataques.

Y termina rogando al señor maestro de Instrucción pública de este pueblo, que no mezcle en asuntos que por su carácter tiene que ventilar hechos que como el presente se apartan de dichos asuntos y que no tienen según los expone toda la veracidad que fuera de desear.

Ruego a usted señor director, perdone la extensión que involuntariamente he dado a la presente contestación, y se repite de usted atento y S. S. Q. S. M. B.

L. Aldás

Ante la sala ayer mañana causa instruida contra Miguel 22 de Octubre una navaja, y varias lesiones días. El fiscal Sr. un delito de les se le impusiere año y un día de El letrado a defensa pronun el que solicitaba cinado la pena de arresto, basán en una consti menos graves Terminado presidente de la ta para sentenc

Por enferme de la defensa se incoada contra delito de contra Predic Del 16 al 20, nimo de depres tendra influir en regiones pirenaic El 18 invadió el 20 extenderá el 21 se iniciará en las provincias ce D 22 al 25 NO de Africa, p nido al Mediter Su acción no dentes orográficos gión de buen ti que enará en la D 126 al 27, rá por el 26 de r y sus efectos s Penosa y a si S manifestaciones c ventarones y tur D 128 al 31 u sa se iniciará en encontrar esta Portugal. El 30 te reino, avanzará h para desvanecer rra. Este período sus efectos en tod viciuos del O. y N El Cantábrico especialmente en viciuos centras, sensible, y en las ros rocos. La sequía que en algunas provin estio, habrá sido r régime i de la pri y en esta segunda permitiendo empo otio no normal

En los dispen dad, se registrar los siguientes: 1.º Luis Calvo, d contusa en la mu 2.º Amán Sanc da i cisa en el pi 3.º Enrique Herr contusión en la f 4.º Manuel Mont heri la incisa en

Aloche fué a llen de Castro, u Ripil, que un ir en la cabe a, sien provincial. Senci Ayer se dió cu que había falleci de las Cuatro Mollá N.º ot, de t. i. P.

Por la guardia de Patrocinio edad, por haber la casa donde est Por disposición día fué encerra

En Amsterdam posición de recla casi todos los emp comerciantes par tos. Decimos casi medio de hacerlo como prueba de ejemplo: Hacia 1850, un tan, hizo bl. nque y pintó después tón y la direcció tal anuncio en el no ocurrió así. Los primeros Cairo a Londres dicos: los arqueó profanación, y se ellos, y los que se Egipto, no siendo ses, y por lo tant lhas lo que quisi De esta terrib liron victoriosos ante de betún s pirtura con que purq en este int

TRIBUNALES

Ante la sala de variaciones, se celebró ayer mañana en la Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado de Liria, contra Miguel Pambouca Lazaro, que el día 20 de Octubre del pasado año, agredió con una navaja, á Teodora Egido, infliriéndole varias lesiones de las que curó á los pocos días.

El fiscal Sr. Barzal calificó el hecho como delito de lesiones, por cuyo motivo pedia que se le impusiera al procesado la pena de un año y un día de prisión correccional.

El letrado Sr. Tarrasa, e cargo de la defensa pronunció un lmo no su discurso en el que solicitaba se le impusiera á su patrocinado la pena de cuatro meses y un día de arresto, basándose en que el hecho solamente era constitutivo de un delito de lesiones de leves.

Terminado que hubo el Sr. Tarrasa, el presidente de la sala declaró conclusa la vista para sentencia.

Por enfermedad del letrado encargado de la defensa se suspendió ayer la vista condecorada contra Vicente Garcia Agala por delito de contrabando.

Prediccion del tiempo

Del 16 al 20, hay indicios de que un mínimo de depresión en los mares del N. predominará en Francia, comunicándose á las regiones pirenaicas.

El 18 invadirá el NE. por Huesca. Hacia el 20 extenderá su acción por todo el E., y ya el 21 se iniciará tiempo vario é inseguro en las provincias centrales con viento NO. recio.

Del 22 al 25 determinada depresión al SO. de Africa, perturbará el Estrecho, caminando al Mediterráneo.

Su acción no alterará fuera de los accidentes orográficos de las regiones del S., el régimen de buen tiempo, propio de la estación que se vivirá en la Península.

Del 26 al 27, la depresión anterior avanzará por el Mediterráneo hacia el S. de Francia, y sus efectos se dejarán sentir al NE. de la Península y al SE. de las costas francesas, por manifestaciones de truenos rápidas que hacen á las provincias centrales de España traerán truenos y turbadas con vientos del E.

Del 28 al 31 una perturbación tempestuosa se iniciará en el SO. del Atlántico. El 29 se encontrará esta manifestación en el SO. de Portugal. El 30 tocando la costa NO. de dicho reino, avanzará hacia el Canal de la Mancha, para desvanecerse en las costas de Inglaterra.

Este periodo tempestuoso dejará sentir sus efectos en todo Portugal y nuestras provincias del O. y NO.

El anticiclónico ha de sufrir alteraciones, especialmente en la Cornua. En nuestras provincias centrales, el descenso térmico se hará sensible, y en las del N. aparecerán los primeros helados.

La nebulosidad que se ha venido produciendo en algunas provincias durante la estación del verano, habrá sido modificada en parte por el régimen de la primera quincena de este mes; y en esta segunda desaparecerá por completo, permitiendo empezar las faenas agrícolas de modo con normalidad.

Escelástico.

SUCESOS

Accidentes

En los dispensarios médicos de esta ciudad, se registraron durante el día de ayer los siguientes:

Luis Calvo, de 18 años, de una herida profunda en la muñeca izquierda.

Amán Sanchis de 39 años, de una herida en la cabeza en el pie derecho.

Enrique Herrero, de cuatro años, de una contusión en la frente.

En el Hospital de San Juan, de 39 años, de una contusión en el pie izquierdo.

Agresión

Ayer fue agredido en la calle de Guindal de Castro, un individuo llamado Jaime Aguil, que un individuo le asettó un palo en la cabeza, siendo asistido en el Hospital provincial.

Sensible desgracia

Ayer se dió cuenta al juzgado de guardia que había fallecido repentinamente el portero de las Cuatro Naciones, llamado Ramón Mollá N.oot, de 29 años de edad.

Robo

Por la guardia municipal ha sido capturado el Patrocinio Blasco Tort, de 12 años de edad, por haber robado unos pendientes en la casa donde estaba sirviendo.

Por disposición del señor juez de guardia fué encerrada en el Asilo municipal.

De todas partes

El reclamo

En Amsterdam va á verificarse una «Exposición de reclamos», en la cual se reunirán casi todos los empleados por los industriales y comerciales para hacer comprar sus productos.

Decimos casi todos, porque algunos no hay medio de hacerlos figurar en la Exposición, y como prueba de esto, he aquí un curioso ejemplo:

Hacia 1850, un inglés, fabricante de betún, hizo blnguer una pirámide de Egipto, y pintó después encima el anuncio de su betún y la dirección de su fábrica. Parecerá que tal anuncio en el desierto sería perdido, pero ocurrió así.

Los primeros turistas que volvieron del Cairo á Lourdes dieron la noticia á los periodistas: los arqueólogos se escandalizaron de la profanación, y se produjo una polémica entre ellos, y los que sostenían que las pirámides de Egipto, no siendo de nadie, eran de los ingleses, y por lo tanto podía un inglés pintar en ellas lo que quisiera.

De esta terrible y apasionada polémica salieron victoriosos los arqueólogos, y el fabricante de betún se vió obligado á raspar la pintura con que había cubierto la pirámide; pero en este intervalo había ya hecho su for-

tuna, pues de tanto oír hablar de su betún se había hecho el ensayo y era ya grande el consumo de su producto.

La Divina Comedia

Recientemente se ha publicado una curiosísima edición de La Divina Comedia del Dante, en Turin.

Se trata de un folio, en el cual está reproducida en fotoincopia, en tamaño ya irreducible por la pequenez de los tipos toda La Divina Comedia del Dante, es decir, 14.233 versos, con 96.000 palabras y 400.000 letras.

El escribiente, víctima de su propio trabajo, ha perdido por completo la vista al hacer el original de donde se ha sacado la fotoincopia. Sólo las personas dotadas de vista perfecta consiguen leer los versos que tienen el aspecto de átomos alineados, gracias á la limpieza de la composición tipográfica.

La viudez consolable

«Las viudas de Dresde no merecen que se les dé, de ahora en adelante, el calificativo de tristes, á juzgar por las fiestas que han solemnizado la inauguración de la Sociedad de las Viudas, que se acaba de fundar en la capital sajona.

Aquellas respetables señoras han invitado á sus parientes y amigos á una soirée, en la que se ha cantado y se ha bailado hasta hora bastante avanzada de la madrugada.

Por lo que se ve, la viudez es bastante llevadera en Dresde, y tal vez las damas que han perdido á sus esposos hayan fundado un Club para tener ocasión de recordar sus juveniles años.»

Proponemos á esas «espirituales» viudas que extiendan su agradable sistema por todo el universo.

Sobre todo en España, en donde las viudas no se consuelan de su viudez tan fácilmente, dicho sea en elogio suyo.

La bandera del Provincial

NÚMERO 33

En la mañana del 15 de Diciembre de 1810, el ejército español, al mando del general Cuesta, sostenía rudo combate con las huestes francesas, y aunque con valentía, arrojo y pericia, luchaban para vencer y conservar la integridad del territorio de la patria, eran en valde los esfuerzos de nuestros bravos soldados, que mal de su grado, cedían ante las masas invasoras, más acostumbradas á los hechos de armas que nuestras improvisadas tropas, las cuales, á pesar de su bizarria, habían iniciado la retirada.

Entre los cuerpos que componían las fuerzas españolas, se distinguía brillantemente el Provincial núm. 33, al mando de su coronel D. Rolando Solís, quien á la cabeza de sus bravos soldados andaluces más de una vez, con sus brillantes cargas á la bayoneta, había rechazado las impetuosas acometidas de la guardia imperial francesa.

Reinaba un cierto frío que helaba á nuestros soldados, los terrenos fuera de la carretera, á causa de las lluvias, estaban intransitables, la caballería sable en mano llevaba á cabo, hechos homéricos cargando incesantemente para evitar los movimientos insolentes del enemigo, y la Infantería, apoyada por la Artillería combatía tenazmente, para salvar la impedimentaria y el ya numeroso convoy de heridos.

Los momentos, eran, por demás aflictivos, se imponía la unión con el Ejército aliado que era la salvación de nuestras tropas, lo cual, podía efectuarse, con una hora de buena retirada. Algún tanto de confusión reinaba en la primera y segunda División, que ya contaba, con numerosas y sensibles bajas, y el General en Jefe, comprendió, que sin un esfuerzo titánico no podía salvar, los restos de su Ejército, agoviado cada vez más por un enemigo que orgulloso y satisfecho, abrigaba la esperanza de su victoria.

En el último escalón, y retirándose al paso lento, se batían como leones, los soldados del 33; á ellos se encaminó el General Cuesta, y dirigiéndose á su Coronel, le dijo: «Solís, la Patria necesita de las vidas de los soldados que usted manda, contenga usted al enemigo y el Ejército podrá salvarse; á retaguardia, tiene usted una posición que bien defendida, puede favorecernos el paso y puente del río «Macate», si lo que le indico lo lleva usted á cabo, aunque no sea más que por medid hora, no tendremos que lamentar un nuevo desastre, pudiéndose usted retirar como pueda después de verificada la operación.»

«General—respondió aquel veterano— el Provincial núm. 33 sabrá cumplir con su deber, y cuando todos hayamos succumbido entonces pasará el enemigo, pero lo efectuaré sobre nuestros inermes cuerpos.» ¡Soldados! exclamó con potente voz que sobrepasa por encima de la crepitación de la fusilería—Una misión de honor se nos ha confiado, media hora de resistencia contra los gabachos, y nuestros compañeros se han salvado; juradme morir antes que retroceder de esa colina que vamos á tomar, y que en tanto exista uno de nosotros, la bandera del regimiento no ha de caer en poder del enemigo.

«¡Lo juramos! ¡Viva España! ¡Viva nuestro Coronel! fue la respuesta de aquellos bravos soldados, que dejando un reguero de muertos y heridos, subieron á la posición designada en la que se establecieron.

A retaguardia de ella, se retiraba el Ejército y pasaba el puente, favorecido por el huracán de plomo que lanzaban nuestros héroes, y más de una vez rechazaron á los soldados franceses, que volvían la espalda ante las acertadas puntas de su bayoneta.

Entre el humo de la pólvora y las nieblas de la mañana, se veía confusamente flamear la Bandera del 33, y á su alrededor se agrupaban los restos del batallón, que hacían fuego desesperadamente. Chispeantes los ojos y enardecido por el combate, el Coronel sostenía con la diestra mano la enseña del honor que había jurado defender, y cuando acerbillo de heridas, cayó en tierra para no levantarse más, envuelto fué cual sudario honroso, por los pliegues de aquella que defendía, pareciendo como que al exhalar el último suspiro, le daba el ¡Adios! carnosos, premio justísimo, á tan heroico sacrificio.

«¡Hijos míos! que no se apodere el enemigo de nuestra bandera» dejadme que la beso, y retiraos ya es hora.» Respirando aquel mártir del deber, después de pronunciadas dichas palabras.

Un pelotón escaso de cien hombres, quedaba de aquellos valientes: el enemigo asombrado de tanto valor, y tan heroica resistencia, titubeaba para una nueva acometida, que al fin tuvo lugar, y entonces se vió latente en aquel puñado de soldados, la lucha frenética de una resistencia imposible. Los que cojan la bandera, heridos por el plomo enemigo caían unos tras otros pero no bien un conductor era muerto, los que vivían se arrojan como leones á recogerla, y en el centro de aquella pequeña agrupación, descollaba hecha girones; pero arrogante la sacrosanta enseña de la Patria.

El fuego incansante y las bajas que sufrían no detenían la marcha de los soldados del 33: cada cien pasos hacían alto y contestaban con dos ó tres descargas que contenían el ímpetu de sus persiguidores.

Poco falta para llegar al puente y atravesarlo; efectuándolo, se encontrarán salvados, pues que es seguro que el enemigo no continuará la persecución del exiguo grupo de españoles, que por donde marcha, deja marcada su huella con cadáveres: de pronto se escucha el estampido del cañón por el flanco izquierdo de los franceses; son nuestros aliados que á su vez atacan al enemigo.

¡Viva España! los gloriosos restos del Provincial número 33, con su bandera á la cabeza, pueden continuar tranquilamente su retirada.

Media hora más tarde, desfilan ante el ejército formado en batalla, las armas se presentan, suenan los acordes de la «Marcha Real», y aquellos héroes oscuros de la madre Patria, reducidos á 40 hombres con un oficial, sienten rojar por sus atezadas mejillas, lágrimas de alegría, por que al cumplir su juramento, de conservar la bandera, han salvado el honor de la Nación.

Este episodio demuestra toda la importancia y valer que tienen las banderas de los regimientos; en ellas se encuentra reconcentrada toda la honra de la Patria; con ella nuestras legiones han recorrido el mundo entero, y cuando ante nuestra vista desfile un cuerpo del ejército con sus enseñas, es deber de todo español descubrirse para saludarla, dando ejemplo de patriotismo y rindiendo tributo de admiración á sus glorias legendarias; lo contrario, sería una indignidad, que, por lo menos demostraría, se habían apagado los viriles sentimientos que en su pecho debe albergar todo buen español cuando se trata del honor Nacional, cuya significación se encuentra escrita de una manera indeleble en las banderas gualdas y rojas de la bandera española.

Antonio Garcia Mesa.

ESPECTACULOS

TEATRO DE PIZARRO.—50 de abono.—Cavalleria chulapona.—Estreno. Aquí va á haber algo gordo ó la casa de los escudalones.—El día de la Africana.—A las nueve de la noche.

ULTIMA HORA

Conferencia Telefónica

Agencia Fabra

INFORMACIÓN BURSÁTIL

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 amortizable, 4 por 100 exterior, etc.

Peregrinos á Lourdes

El correo ha llegado á San Sebastián con más de hora y media de retraso debido á los 500 y poco de peregrinos que procedente de Portugal han tomado el tren en una de las estaciones del trayecto.

Con motivo de este retraso sufrido por el correo D. Cristina no ha firmado hoy ningún decreto.

Entrevistas

El ministro de Gracia y Justicia y de Ultramar, señores conde de Tejada de Valdoviera y Castellano han conferenciado con el general Azcarra, según se dice para tratar asuntos de política conservadora.

Anónimo terrible

Telegramas de San Sebastián aseguran que el presidente del Consejo de ministros de Hungría ha recibido un escrito anarquista que solo contiene terribles amenazas, y cuya conclusión está concebida en los términos siguientes:

«Si en plazo brevísimo no presentas la dimisión del odioso cargo que te han conferido los burgueses, no dudes que he de caberte la misma suerte que á Cánovas le ha cabido. Decidite pronto, no suceda que meditando se haga tarde. La muerte te espera en ese caso.»

Es opinión bastante generalizada que los anarquistas han tramado una vasta combinación de crímenes y aseguran muchos, con motivo de la anterior noticia, que se ha iniciado ya la acción concertada de los anarquistas.

El anarquista Corominas

En su destierro el abogado anarquista Pedro Corominas, se ha presentado al consúl español protestando del asesinato del señor Cánovas, y asegurando que nunca fué anarquista practico.

El cardenal Cascajares

Ha almorzado hoy con la regente el arzobispo de Valladolid cardenal Cascajares.

Mañana regresará á su diócesis. En los centros políticos se continúa asegurando la posibilidad de que sea nombrado Primado de las Españas.

Los personajes políticos han abandonado ya casi todos á Madrid.

Polavieja

Ha llegado á Madrid el general Polavieja acompañado de su ayudante Sr. Lecumberri y del doctor Albert.

En San Sebastián se le dispensó una cariñosa despedida.

En la estación del Norte de esta corte le esperaban numerosos amigos y algunas personalidades.

Prohibición

El gobierno ha prohibido terminantemente que por teléfonos y telégrafos se permita á los correspondientes de periódicos, transmitir detalles referentes al anarquista asesino del Sr. Cánovas.

Con este motivo se ha establecido rigurosa censura y el gabinete negro extraña las precauciones.

La sentencia de Angiolillo

Mañana se reunirá el consejo Supremo de Guerra con objeto de rectificar la sentencia dictada por el tribunal militar de Vergara contra el asesino de Cánovas.

Es probable que el defensor de Angiolillo, teniente de artillería Sr. Garria, solicite el indulto.

Mañana mismo y después de ratificada la sentencia se reunirán los ministros en consejo para denegar el indulto, si hay petición.

El Consejo de ministros

En el mismo Consejo de ministros se acordarán probablemente las modificaciones que haya de sufrir el actual gabinete.

También se cree que se tratarán otros asuntos de interés y quedará definitivamente señalado el día de la salida del general Azcarra para San Sebastián.

El plenipotenciario yankee

El nuevo representante de los Estados Unidos, general Woodford, llegará á San Sebastián el día 26, presentando sus credenciales; conferenciará con el duque de Tetuán, y se vendrá á Madrid á posesionarse de la embajada, acompañado de mister Taylor.

Se asegura que mister Woodford trae propósitos de resolver activamente los asuntos que hay pendientes, según los yankees, entre la República americana y nuestra nación.

La prensa

El Nacional desmiente hoy que el enérgico artículo publicado en sus columnas contra el Sr. Silvela, y que tantas censuras ha motivado al Sr. Romero Robledo, haya sido inspirado por este exministro.

Después dice que jamás transigirá con Silvela, y termina diciendo que morirá envuelto en la bandera de la intransigencia, cumpliendo con un deber sagrado y que debe á la memoria del Sr. Cánovas.

Nota política

La gente acostumbrada á discurrir de ordinario sobre estos temas, asegura que de los elementos que prestarán su concurso al nuevo gabinete nada puede decirse en concreto, calificando de aventurado cuanto se afirma respecto al particular.

En primer término aún se afirma se han de tratar en el Consejo de ministros de mañana las modificaciones que deberán introducir.

Todos firmarán la dimisión probablemente para facilitar el ejercicio de las prerrogativas de que goza la regente, y aún cuando se presume que D. Cristina confirmará al general Azcarra en el cargo interino que hoy ocupa, podrían muy bien salir tales cosas del Consejo de ministros de mañana, que obligarán al de la Guerra á aconsejar á la regente derroteros distintos y soluciones inesperadas.

Fuerzas á Ultramar

Háblase del envío de nuevos contingentes á Cuba y Filipinas y es muy probable que de este asunto se ocupen seriamente los ministros en el consejo de mañana.

Entre los militares se observa alguna expectación y el público en general parece que vuelve á fijar su atención en estas trascendentes cuestiones.

Comisión

Ha salido una comisión diplomática con objeto de recibir al general Woodford y acompañarle hasta San Sebastián.

Por Telégrafo y Teléfono

Santa Pola 17, 540 t.

Hoy han salido de este puerto con dirección á Cartagena, con objeto de limpiar los fondos, las dragas «España», y «Valencia», que llegaron ayer de arribada forzosa.

Corresponsal.

Las declaraciones de D. Carlos

Madrid 17, 1140 n. Se han dado tantas versiones á las palabras de D. Carlos en la última entrevista, que remitimos íntegro y auténtico el texto de sus declaraciones.

Dicen así: El asesinato del presidente del Consejo de ministros, Sr. Cánovas, supone indudablemente una pérdida de gran consideración; pero dicha pérdida es exclusivamente para el Gobierno, en modo alguno para España.

España tiene por costumbre juzgar con indulgencia á sus hombres públicos el día de su muerte.

Más no hay por qué extremar esta indulgencia. Cánovas era un literato erudito y laborioso, pero no un hombre de estado español cual se quiere decir.

Por su carácter era incompatible con el pueblo que le vió nacer.

D. Carlos está plenamente convencido de que Cánovas suponía al pueblo español inferior á los gobiernos que le regían, y de ahí que juzgase su regeneración imposible.

Por esta razón D. Carlos no hubiera podido entenderse nunca con Cánovas.

Porque mientras D. Carlos encuentra al pueblo español admirable cual ninguno y culpa á los gobiernos que se vienen sucediendo de los males que tienen postrada á la nación, Cánovas desprecia á ese pueblo sumiso y resignado y elogiaba á los gobiernos.

D. Carlos cree que lo que en España hace falta es un jefe que se identifique por completo con la nación, para que ésta pueda ponerse á la cabeza del mundo.

Las consecuencias del asesinato de Cánovas se dejarán sentir pronto, y de éstas nacerá la muerte y la descomposición del partido conservador.

La importancia que Cánovas llegó á adquirir, procedía, no de su valor personal, sino exclusivamente del sitio que ocupaba.

Cánovas era el gozne de una puerta que sujetaba las cosas desunidas.

El partido conservador es un conjunto de fracciones heterogéneas en las cuales se encuentran desde las llamadas clericales, hasta las liberales avanzadas.

El político que reemplace á Cánovas, procederá irremisiblemente de una de esas fracciones, la que resulte agraciada quedará satisfecha, pero las otras no se conformarán, surgirá el pugilato, y de ahí la disolución.

Al caer una de las dos columnas que sostenían el edificio de las instituciones, la otra habrá quedado hondamente resentida.

Los acontecimientos se precipitan y vendrá el derrumbamiento de las instituciones que se han mantenido en pie gracias al papel pasivo que el patriotismo ha obligado á guardar á D. Carlos.

La lógica de los acontecimientos reducirá á polvo lo que el patriotismo hasta hoy le había impedido derrumbar.

Nueva junta carlista

En Gerona ha quedado constituida la junta carlista de la heroica é inmortal ciudad.

Fabra.

Viaje presidencial

Madrid 18, 240 m.

El presidente de la república francesa Mr. Faure, acompañado de Mr. Hanotaux ministro de Negocios extranjeros (Estado), saldrán hoy para Dunquerque, donde embarcarán con rumbo para Croustard (Rusia).

Un telegrama oficial de Málaga dice que once moros de la kábila de Bocooya, cerca de Melilla, asaltaron un barco italiano, saqueándolo y apresando al capitán, al contramaestre y á parte de la tripulación.

El barco continuó con rumbo á Gibraltar.

Fabra.

De San Sebastián

Madrid 18, 3 m.

Telegrafían de San Sebastián que todavía no se ha fijado el día en que se recibirá en audiencia al embajador japonés.

La recepción se verificará sin aparato alguno.

La regente visitó la exposición Industrial Guipuzcoana.

Fabra.

Infundios liberales

Madrid 18, 340 m.

El corresponsal de La Correspondencia de España telegrafía á su periódico diciendo que ha celebrado un «entrevista» con un senador por Navarra, y que éste le dijo que aun cuando el carlismo está desorganizado en dicha provincia por falta de dinero, el gobierno debe preocuparse y prepararse, pues no sería extraño se alterase el orden en dicho país.

Fabra.

Mandos militares

Madrid 14, 410 m.

En el próximo viaje del ministro de la Guerra general Azcarra á San Sebastián se procederá á una pequeña combinación de mandos militares, sirviendo de base la capitán general de las Baleares.

Sin noticias de Cuba

No se ha recibido noticia alguna oficial de Cuba.

Declaraciones de Castelar

Castelar ha declarado que considera grave la situación actual por que atraviesa España, pero cree que el patriotismo la salvará.

La cuestión greco-turca

Telegrafían de Atenas, que el gobierno Elenico protesta energicamente contra la intervención que quieren ejercer las potencias en sus asuntos financieros con objeto de pagar la indemnización de guerra.

Fabra.

Sufragios por Cánovas

Madrid 18, 4 m.

En la Habana y en Puerto Rico se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma de Cánovas, han asistido las corporaciones y todo el elemento oficial.

«El Newyork Journal»

El periódico norte-americano «Newyork Journal» en nombre de setenta millones de americanos ha teleografiado á Castelar, mandando la expresión de simpatía que sienten hacia España y dándole el pésame por la muerte de Cánovas. Además piden su opinión sobre el giro que tras este acontecimiento tomará la política cubana.

Castelar ha contestado que le es imposible acceder á los deseos de los setenta millones de yankees por estar retirado completamente de la política.

Fabra.

A Filipinas

Madrid 18, 410 m.

El día 23 se verificará el sorteo de cuatro médicos mayores con destino al ejército de Filipinas.

Desinterés

Los canónigos de San Francisco el Grande no han querido aceptar honorario alguno por los funerales del señor Cánovas.

Fabra.

Nuevos impuestos

Madrid 18, 440 m.

La Gaceta publica un decreto correspondiente al ministerio de Ultramar, estableciendo un impuesto de seis por ciento sobre el valor oficial de las mercancías que se importen de Filipinas.

Fabra.

Barcelona 346 tarde.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior fin., Id. proximo., Exterior fin., etc.

URGENTE

CARIDAD
Escuela de niñas
Pablo Beltran

CERA PURA ABELAS
Elaborada en el país
Venta por mayor y menor

PIENSA DE LA VIRGEN
de los Desamparados
Gran fábrica de ceras

LA SENTERA
Pañerías y artículos de escritorio
Carmelitas Descalzas

ESTATUAS EN BARRO COCIDA
Cristalería
Ricardo Monserrat

PABLO BELTRAN
Venta por mayor y menor
Nueva fábrica de ceras

EL SIGLO
El Consejo de ministros
El penúltimo de los ministros

ADRIAN CAYON
Pídase a Boch-Cayon
Gran fábrica de ceras

AGUA DE MELISA DE LOS
Carmelitas Descalzas
Remedio de absoluta necesidad

CRISTALERIA
Ricardo Monserrat
10, calle Alta, 10

ESTRUCURAS
Venta por mayor y menor
Mecánico

ESTRUCURAS
Venta por mayor y menor
Mecánico

ADRIAN CAYON
Pídase a Boch-Cayon
Gran fábrica de ceras

LA SENTERA
Pañerías y artículos de escritorio
Carmelitas Descalzas

CRISTALERIA
Ricardo Monserrat
10, calle Alta, 10

ESTRUCURAS
Venta por mayor y menor
Mecánico

ESTRUCURAS
Venta por mayor y menor
Mecánico

ADRIAN CAYON
Pídase a Boch-Cayon
Gran fábrica de ceras

LA SENTERA
Pañerías y artículos de escritorio
Carmelitas Descalzas

CRISTALERIA
Ricardo Monserrat
10, calle Alta, 10

ESTRUCURAS
Venta por mayor y menor
Mecánico

ESTRUCURAS
Venta por mayor y menor
Mecánico

ADRIAN CAYON
Pídase a Boch-Cayon
Gran fábrica de ceras

LA SENTERA
Pañerías y artículos de escritorio
Carmelitas Descalzas

CRISTALERIA
Ricardo Monserrat
10, calle Alta, 10

ESTRUCURAS
Venta por mayor y menor
Mecánico

ESTRUCURAS
Venta por mayor y menor
Mecánico

ADRIAN CAYON
Pídase a Boch-Cayon
Gran fábrica de ceras

LA SENTERA
Pañerías y artículos de escritorio
Carmelitas Descalzas

CRISTALERIA
Ricardo Monserrat
10, calle Alta, 10

ESTRUCURAS
Venta por mayor y menor
Mecánico

ESTRUCURAS
Venta por mayor y menor
Mecánico

ADRIAN CAYON
Pídase a Boch-Cayon
Gran fábrica de ceras

LA SENTERA
Pañerías y artículos de escritorio
Carmelitas Descalzas

CRISTALERIA
Ricardo Monserrat
10, calle Alta, 10

ESTRUCURAS
Venta por mayor y menor
Mecánico

ESTRUCURAS
Venta por mayor y menor
Mecánico

ADRIAN CAYON
Pídase a Boch-Cayon
Gran fábrica de ceras

LA SENTERA
Pañerías y artículos de escritorio
Carmelitas Descalzas

CRISTALERIA
Ricardo Monserrat
10, calle Alta, 10

ESTRUCURAS
Venta por mayor y menor
Mecánico

ESTRUCURAS
Venta por mayor y menor
Mecánico

ADRIAN CAYON
Pídase a Boch-Cayon
Gran fábrica de ceras

LA SENTERA
Pañerías y artículos de escritorio
Carmelitas Descalzas

CRISTALERIA
Ricardo Monserrat
10, calle Alta, 10

REGIONAL
Organismo de la Comunión Tradicionalista
Redacción, Administración e Imprenta, Calle del Mar, número 111

Madrid, Salidas, Llegadas, Baños, DOCTOR, AVISO, Un pr, Hoy hace reis, el castillo de Brig, mosn alma de un, venas circula de, Cuando otros, en el mundo, es, Anjou desaparece, recuerdo glorioso, de su preclara es, En una cort, años, el hijo segu, de Nápoles y de, Esteban rey de, pudieron llegar a, la cumbre de la, Hijo de reyes, haber pasado a, corona de Hung, la hermana de J, renunció para co, en la orden de S, par la sede epis, fue por obedecer, pero no por ello, un humilde fraile, Ese fue Luis, gradas reliquias, la Provincia, fu, de Marsella por, llamado el Magn, Cerca de cien, dos esos precios, politana de Vale, desarrollada des, sucesos pasaron, lados ocuparon, sucesos prosper, morado en aque, decimos mal, alg, mortales de dos, en vida se postu, Luis, obispo de, muertos fueron, los altares: Tom, Ribera, La santidad, cede, participa, es eterna. La m, mente. Por esto, más y del Beato, fresca en la m, que exhalaron, signos varones, En el día de, rán en Valen, Venir a nuestro, Angélico Luis, Gotsaga, fué u